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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τους  Υπουργούς Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής και Μετανάστευσης & 

Ασύλου 

 

Θέμα: Διερεύνηση των πραγματικών συνθηκών του εγκλήματος στη Χίο 

Πρόσφατα στις 3 Φλεβάρη 2026 κοντά στα παράλια της Χίου, σημειώθηκε ένα ακόμα 

"επεισόδιο" με την εμπλοκή του Λιμενικού, που έφερε τον θάνατο και τον βαρύ 

τραυματισμό δεκάδων ανθρώπων - ανάμεσά τους έγκυες γυναίκες και μικρά παιδιά. 

Σύμφωνα μάλιστα και με τις ιατροδικαστικές εκθέσεις, έφεραν όλοι οι σκοτωμένοι βαριές 

κακώσεις. 

Το νέο έγκλημα στα ελληνικά χωρικά ύδατα, δεν είναι ένα ατυχές μεμονωμένο 

περιστατικό, καθώς μεγαλώνει τη μακάβρια λίστα των δεκάδων χιλιάδων νεκρών 

προσφύγων και μεταναστών στις θάλασσες του Αιγαίου και της Μεσογείου. 

Για μια ακόμα φορά καταρρίπτεται το κυβερνητικό αφήγημα για τη δήθεν "καλή 

συνεργασία" με τη ΝΑΤΟϊκή σύμμαχο Τουρκία στο Μεταναστευτικό και τη μείωση των 

ροών στα νησιά του Αιγαίου. 

Η κυβέρνηση, η Ε.Ε. καθώς και η βολική αντιπολίτευση έχουν ευθύνες για την 

απαράδεκτη κατάσταση στο Αιγαίο. Για μια ακόμα φορά αποδεικνύεται ότι είναι υγρός 

τάφος των ξεριζωμένων από τις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις, αλλά και από τη δράση των 

πολυεθνικών για το κέρδος. Είναι ένας κρίκος σε μία αλυσίδα εγκλημάτων, όπως ήταν και 

το πολύνεκρο ναυάγιο - έγκλημα της Πύλου, για το οποίο κανείς ακόμα δεν έχει τιμωρηθεί. 

Τα εγκλήματα αυτά έχουν τη σφραγίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της ελληνικής 

κυβέρνησης, της τουρκικής που προσπαθεί να τα εργαλειοποιήσει και σε αυτά τα πλαίσια 

δρουν και λειτουργούν οι διακινητές. Αυτή είναι η πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης και οι 

συμφωνίες που έχουν κάνει με την Τουρκία. 

Το ΚΚΕ απαιτεί να δοθούν απαντήσεις και να παρθούν μέτρα για τους χειρισμούς του 

Λιμενικού, που οφείλει να κάνει διάσωση και όχι επαναπροωθήσεις. Οι μέχρι τώρα 

απαντήσεις όχι μόνο δεν είναι πειστικές αλλά δημιουργούν ακόμα μεγαλύτερα ερωτηματικά 

για τις πραγματικές συνθήκες. Να δοθούν στη δημοσιότητα όλα τα στοιχεία, όπως οι 

συνομιλίες του πληρώματος με τις Υπηρεσίες του Αρχηγείου. Να υπάρξει ενημέρωση για 

την ύπαρξη ή όχι βιντεοληπτικού υλικού, να δοθούν άμεσα εξηγήσεις, με δεδομένο ότι τα 

σκάφη του Λιμενικού διαθέτουν τέτοιο εξοπλισμό. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ.κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 

- Να δοθούν στη δημοσιότητα όλα τα στοιχεία, όπως συνομιλίες, μαρτυρίες και 

βιντεοληπτικό υλικό. 
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- Να διερευνηθούν οι πραγματικές συνθήκες του εγκλήματος και να υπάρξει  τιμωρία των 

ενόχων. 

- Να παρθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα για την υγεία και τη ζωή των διασωθέντων, την 

καταγραφή και ικανοποίηση των αναγκών τους, τη νομική τους αρωγή και την απόδοση 

ασύλου. 

 

Οι Βουλευτές 

Κομνηνάκα Μαρία 

Γκιόκας Γιάννης 

Καραθανασόπουλος Νίκος 

Μαρίνος Γιώργος 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Παπαναστάσης Νίκος 

 

 
 




